

# 手机扫一扫 路线全明了

烟台公交“手机站牌”全面上线

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 实习生 魏忠淏 摄影报道)记者昨日从烟台公交集团获悉,我市已完成市区3400余处常规公交站点“手机站牌”便民服务二维码的安装张贴工作,基本实现市区站点全面覆盖,传统站牌信息不足和电子站牌区域限制难题得到有效解决。

据了解,为了给广大市民提供更加方便快捷的出行服务,烟台公交集团于去年12月份开始打造市区公交站点“手机站牌”,实现一站一码查公交,与“烟台公交”APP形成有效互补,让市民全面掌握公交信息,智“惠”出行。

站点候车乘客只需用手

机微信扫描站亭、站杆旁张贴的二维码,即可跳转到“手机站牌”站点信息界面,查询停靠该站点的所有线路信息、首末班时间以及下一班次公交到站时间。“手机站牌”二维码一站一码,具有唯一性,与所在站点一一对应,市民乘客即使不在该站点,也可通过手机微信扫描之前保存的二维码获取该站点线路信息。

据统计,“手机站牌”日查询次数接近30万次,进一步满足了市民的精准化出行需求。“下步,我们将继续加快公交数字化、信息化、智能化建设,持续为市民提供更加便捷高效的出行服务。”烟台公交集团相关负责人说。



## 市政养护中心完成年度首遍养护 盲道设置不规范问题解决

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 余江友 王为超 摄影报道)芝罘区胜利路上,热沥青铺设过后,原来网裂严重的路段重新变得平坦起来。

今年3月中旬,市城市管理局市政养护中心拉开了年度首遍热沥青全面养护工作的序幕,重点对市管“五纵五横”道路进行全面维修。目前已顺利完成年内首遍热沥青全面维修工作。

市政中心将精细化维修与人性化服务相结合,针对树根隆起造成的人行道平整度差问题,采取扩大树套范围、周边坡度顺接等方式进行处置,有效提高整治



效果。整改中,聚焦行进盲道条和止步盲道点的设置安装不规范、遇障碍未绕行和路口高差大以及斑马线

两端人行道未下落等人行道无障碍设施问题,多个处置小组同时行动,逐个点位进行处置。

## 闲置近20年园区赶上“城市更新”快车 昔日“撂荒地”今成创业热土

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 实习生 魏忠淏 通讯员 万栋平 苗曦元)百台塔吊同步运转、万名工人现场作业,地标建筑相继拔地而起,高成长型企业纷至沓来,一座空间规划科学、内部产业配套设施完备的现代国际科技产业园,正在八角湾畔徐徐展开蓝图。作为我市城市更新改造项目的八角国际科创中心,昔日破旧的老厂房、荒草丛生的景象消失,闲置近20年的厂房建筑,因城市更新的迅捷脚步,焕发着奕奕神采。

华丽嬗变之前,位于黄渤海新区南昌大街以北、无锡路以东的B-27小区的原金恒产业园占地115.9亩,园内厂房建筑距今已有近20年,大部分空闲,土地利用率仅有50%,是典型的“用而未尽”的低效产业用地。2020年,烟台业达经济发展集团有限公司通过竞拍方式,获得8栋单体建筑和部分闲置土地资产,开展老旧厂房改造与闲置

地块新建,多年未能“地尽其用”的园区,在崭新的赋能下,驶入了产业转型腾飞的“快车道”。

如今,园区内一片生机勃勃:项目结合烟台八角湾新城高校、人才、科创平台等要素集聚的资源优势,规划打造国际科创中心。以“城市更新+‘产、学、研’优势定位+高科技产业”三管齐下,针对老旧厂房,秉持“国际视野、国内领先、烟台特色”理念,按照

行业最高标准,聘用全国最先进的设计院进行高品质规划、高标准建设,将老厂房原有大通间的结构打开,塑造开放、共享的公共区域中庭,同时优化厂房面积分割,满足新型高科技企业对于层高、隔断等需求。经过精心打造后,项目总建筑面积达13.6万平方米,容积率由原0.8提升至1.77,土地利用率提升100%,载体总量达到原体量的200%。

“黄渤海新区积极对标国内先进地区,探索创新,走出适合自身的工业用地集约节约利用新模式,结合城市更新,改造老旧厂房、处置闲置低效土地,充分激发存量土地,驱动经济发展的内在动力,为黄渤海新区实体经济发展提供有力支撑。”黄渤海新区自然资源和规划局副局长兰吉文说。下步,黄渤海新区将积极探索土地弹性年期出让、先租后让、租让结合等节约集约政策,持续盘活低效闲置用地。

## 全国博士后创新创业大赛将在烟举办 全市企业,快来张榜出题

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王天鹏)记者昨日从市人社局获悉,第二届全国博士后创新创业大赛将于10月份在烟台举办。

据悉,大赛共设创新赛、创业赛、海外(境外)赛、揭榜领题赛四个组别,揭榜领题参赛项目征集工作已进入尾声,市人社局欢迎全市广大企业赶来张榜项目,吸引优秀博士后人才和科研团队参与项目建设。张榜单位需满足4个条件:具有独立法人资格;近三年内无重大违法、违规行为,生产经营状况和信用记录良好;能够保障张榜项目实施的资金投入,提供项目研发实施的支持和配套条件,在项目完成后能够率先在本单位推动

应用;与揭榜人员/团队成功对接后应依法签订合作协议,兑现揭榜领题项目承诺奖金。

揭榜领题赛张榜项目鼓励重点聚焦新一代信息技术、汽车、高端装备制造、绿色石化、新能源新材料、生物医药与健康、现代农业与食品、海洋开发与应用、航空航天、有色及贵金属、其他行业等领域“卡脖子”前沿技术、关键核心(共性)技术、关键零部件、材料及工艺的技术瓶颈和关键难题。单个项目需要投入总额不低于20万元,100万元以上的重点推荐进入全国复赛、总决赛。实施周期原则上不超过3年。项目须明确指标参数、资金投入、时限要求、产权归属及其他应向参赛应征方提出的条件要求。

## 儿童商品让家长“挑花眼” “六一”催热“儿童经济”

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 实习生 魏忠淏)“六一”儿童节当天,记者走访我市部分商场超市了解到,不少商家把目光瞄准儿童经济,大打促销牌,推出各式各样的优惠活动。不少家长忙着为孩子准备礼物,“六一”经济火热升温。

在芝罘区一家商场,款式多样的童装、童鞋,各种玩具车、机器人等儿童玩具被放在了显眼的位置,“开心6.1折”“快乐过六一”等有关儿童节的横幅、海报格外醒目。超市还开辟了儿童区,糖果、零食商家通过童趣十足的海报吸引眼球。一些家长趁着午休时间,到店选购衣服、玩具,给孩子们准备惊喜,琳琅满目的儿童商品让他们直呼“挑花眼”。

不少玩具店、童装店借“六一”搞起促销活动,满减、会员多倍积分、全场打折、满赠减免券……与

儿童经济相关的店铺都推出了各类优惠。“现在正是换季的时候,赶上‘六一’儿童节有优惠,想来给孩子买几件夏装当做礼物。”正在为孩子挑选服装的杨女士说。

记者采访多名家长了解到,除了基本的食品、玩具和服装等花销,文化娱乐活动、亲子游、研学、教育等在“六一”消费中所占比例也不小。一家旅行社的工作人员也表示,近日咨询三亚、北京、青岛等热门亲子旅游城市的消费者明显增多,“除了长途游,针对儿童开发的周末研学游、户外拓展等旅游产品也很受欢迎”。

业内人士分析,新一代父母育儿观念的改变,促进了儿童消费产业的发展,儿童经济市场潜力大,商家可以多利用儿童精神层面的需求,创新一些亲子类活动,共同让儿童们感受到爱和成长的乐趣。

## 这份“六一”礼物终身受用 红十字志愿服务队进校园上“生命教育课”

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)“六一”儿童节来临,福山区红十字“救在身边”志愿服务队走进福山区回里完小,为孩子们送上一份特殊“礼物”。志愿者们在操场上为400余名学生上了一堂红十字“生命教育课”,传授急救知识和技能,把人道关爱送到他们身边。

活动现场,红十字救护师分组对学生进行授课,老师用通俗易懂的语言对学生进行心肺复苏、气道异物梗阻和溺水急救知识讲解,用

模拟人进行示范操作,重点强调如何拨打120急救电话、救生衣的正确穿法、救生圈的正确使用和“黄金四分钟”的重要性。现场气氛热烈,同学们积极参与,纷纷表示对紧急救护有了一定了解。

此次“救在身边+校园守护”急救知识普及宣传不仅传播了红十字知识和理念,也让更多学生提高了应对突发事件的现场救护能力,树立了尊重生命、珍惜生命、保护生命的人道理念,进一步增强了学生们的安全意识。

## 戴上红领巾 走进养老院

昨天是“六一”儿童节,爱心志愿者戴上红领巾,走进宏盛养老院,给老人们理发,陪老人跳舞唱歌,像孩子一样把欢乐带给老人。

YMG全媒体记者  
张孙小娱 摄

